



西安高新科技学院校报  
半月刊  
党委宣传部主办  
(内部刊物)

# 新报

XIN BAO

本 期 导 读

- 学院要闻 第一版
- 知识普及 第二版
- 征文选编 第三版
- 文学天地 第四版

2017年3月25日 农历二月十八 校历星期六 总第200期 2017年第2期 本期4版

## 西高学子参加2017年陕西省高等职业院校职业技能大赛



从3月19日到26日,西安高新科技职业学院先后组织十个参赛队的31名学生,参加了2017年陕西省高等职业院校职业技能大赛的九个项目的比赛,它们分别是信息安全管理与评估、计算机网络应用、移动互联网应用软件、市场营销、测绘三项、建筑识图、英语口语、会计技能和电子商务技能比赛。

院建筑工程识图竞赛团队由王璐璐、姚珠纹老师带领。来到比赛现场,指导老师抓紧时间进行辅导,学生们认真听,细细想,就一些问题与老师沟通。此项比赛旨在提升高职高专土建类专业学生职业技能,满足我国建筑产业转型升级对技术技能型人才培养的新需求,适应建筑生产一线技术及管理岗位的职业要求。考生以实际的工程图纸为载体,以实际的工作过程为序列,以学生毕业后职业岗位要求为标准来设计大赛题目,注重考核学生识读建筑工程图及使用CAD软件绘制建筑工程图的核心技能,促进学生技能训练和养成工程素养。比赛的内容与有关课程和训练的知识、技能内涵有机结合,通过工程特色鲜明、职场氛围浓厚的竞赛内容,再现真实的工作环境,考量学生领会设计任务书或设计变更文书,熟练与准确识读土建专业施工图,土建专业工程图文本文件,根据给定的任务绘制建筑专业及结构专业施工图(竣工图)的能力。

基础部有一个英语口语比赛队,财经系有一个会计技能比赛队。英语口语比赛主要是通过比赛,促进高等职业教育英语课程教学改革,培养和提高高职学生英语应用能力,展现高职学生英语口语表达能力和风采,激发广大高职学生学习英语的积极性。

会计技能比赛内容一是会计业务手工处理环节,二是会计业务信息化处理环节。为了取得良好的成绩,比赛前,指导老师与学生进行了充分的准备。他们在办公室内认真研究方案,对可能出现的问题进行深入的研究,就比赛的内容一项一项地进行训练,大家对学院为自己提供的良好平台特别珍惜,都想用最好的水平展示自己的能力和以报答学院的培养和老师的培育。会计业务手工处理竞赛环节以制造业为背景,使用会计业务手工处理竞赛平台,个人岗位专项技能竞赛内容穿插于团队竞赛内容中进行。赛场提供上月账户的记录信息,要求选手编制上月会计报表并进行财务分析。通过比赛考核学生的实际应用水平。

比赛结束后,记者采访了部分老师和学生。队长李艳伟说:“通过比赛对一些新的设备进行了熟悉,感觉对基础知识方面有所提高。”一名队员说:“能够参加这次比赛感到很荣幸,参加这次比赛我学到了很多,感谢西高学院给我这个平台让我参加这个比赛。”一名选手说:“我感觉今天来这里对我的收获特别大,对我以后的生活和今后找工作有很大的帮助,感谢学院。”



宣传处:王志英

每年,西高学院都要组织学生参加省上组织的职业技能比赛。较去年相比,今年学院又增加了市场营销和建筑识图两个参赛队,通过比赛开阔师生眼界,突出学生创新能力和实践能力训练,进一步实现知识与技能的有效转化,为学生未来的就业打下良好的基础。

为了适应国家大力发展职业教育需求,继续深化高等职业教育教学改革,积极推进校企合作、工学结合的职业教育培养模式,进一步推进专业建设和课程改革,促进课程及教学手段创新与应用,全面贯彻全国、全省职业教育工作会议精神,推进高职院校专业建设和根据《关于公布2017年全国职业技能大赛拟设赛项的通知》,省教育厅决定举办2017年陕西省高等职业院校职业技能大赛。

工程管理系今年参加了两项比赛。资源开发与测绘大类测绘竞赛的项目是二等水准测量和1:500数字测量。我院今年由姚珠纹和马威老师领队,有三名学生参加了资源开发与测绘大类测绘竞赛。比赛前,指导老师抓紧时间进行辅导,学生们熟悉场地,进行现场测绘准备。资源开发与测绘大类测绘竞赛是根据1个已知点高程,按照二等水准测量的规范要求,采用闭合水准路线测定3个未知点的高程。参赛队每个队员必须独立完成一个测段的观测和记录,每测站观测均在单点测量模式下进行,手工记录观测数据,全部观测完成后仪器装箱,提交测量成果同时计时结束,由此考核学生的实际操作水平。今年有许多所学院的大学生参加了此项比赛,竞争十分激烈,去年学院的学生第一次参加了这个比赛,今年参加比赛的学生多是大一新生,对于第一次参加这样大赛的学生而言,他们既要有良好的专业理论知识,又要有一定的实践操作能力,同时又要有良好的心理素质。

今年是第四届全国高职院校土建施工类专业学生建筑工程识图技能大赛。我

## 我院党委组织学习深入落实坚持社会主义办学方向落实立德树人根本任务

3月31日中午,西安高新科技职业学院党委组织学习刘延东同志“加强和改进新形势下高校思想政治工作专题研讨班”开班式上讲话。全院副科级以上干部参加,深入落实坚持社会主义办学方向落实立德树人根本任务。

我院党委书记安宁主讲,他强调深入学习贯彻中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在“加强和改进新形势下高校思想政治工作专题研讨班”开班式上强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,围绕培养什么人、如何培养人、为谁培养人这一根本问题,加强和改进高校思想政治工作,努力开创高等教育发展新局面。

会上,安宁书记从四个方面深入展开学习,一是学深吃透习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来;二是把握新形势新要求,切实增强做好高校思想政治工作的责任感紧迫感;三是聚焦重点领域和关键环节,推动高校思想政治工作会议精神落地生根;四是全力做好教育改革发展稳定工作,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

刘延东在“加强和改进新形势下高校思想政治工作专题研讨班”开班式上指出,高等教育水平是国家发展水平与潜力的重要标志。实现中华民族伟大复兴,对高等教育提出了前所未有的更高要求。高校要坚持正确办学方向,扎根中国、融通中外,立足时代、面向未来,培养社会主义事业建设者和接班人。要以马克思主义为

指导,以立德树人为根本,以人才培养为核心,促进学生德才兼备、全面发展。要遵循思政工作规律、教书育人规律、学生成长规律,用好课堂教学主渠道,加强学科教材建设,强化实践育人,培育优良校风学风,弘扬社会主义核心价值观,使思想政治教育鲜活起来、深入人心。要坚持和完善党委领导下的校长负责制,高校党委要切实履行管党治党、办学治校的主体责任,广大教师要以德立身、传道授业解惑,为办好中国特色社会主义高校而努力。刘延东强调,教育战线要坚持稳中求进工作总基调,落实党中央、国务院决策部署,做好教育改革发展稳定工作,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

### 坚持社会主义办学方向 落实立德树人根本任务

——学习刘延东同志在高校思想政治工作专题研讨班讲话

2017年3月31日